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ΘΕΜΑ: «Δημιουργία Λαογραφικού Μουσείου στην Κατερίνη» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση πολιτών της Πιερίας και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπικές ιστοσελίδες 
του διαδικτύου, εκπρόσωποι του Διοικητικού Συμβουλίου, του Οργανισμού Παιδείας, Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Πρόνοιας, του Δήμου Κατερίνης, προτείνουν την ίδρυση και δημιουργία 
Λαογραφικού Μουσείου, στην πόλη. Η Κατερίνη, ως τουριστικός Δήμος, φιλοξενεί χιλιάδες 
επισκέπτες και τουρίστες, κάθε χρόνο, καθώς, διαθέτει μεγάλη σε μέγεθος ακτογραμμή, 
οργανωμένες παραλίες, κατάλληλα διαμορφωμένους και εξοπλισμένους παραθαλάσσιους 
οικισμούς και πληθώρα ξενοδοχειακών μονάδων, κάθε τύπου και ανάγκης. Επιπλέον, ο μόνιμος 
πληθυσμός του Δήμου Κατερίνης συντίθεται από ένα κράμα ελληνικών πληθυσμιακών ομάδων, 
τόσο γηγενών, όσο και ξεριζωμένων Ελλήνων προσφύγων της Μ. Ασίας, οι οποίοι, με την πάροδο 
των χρόνων, έχουν συσπειρωθεί και ομαδοποιηθεί μέσα από διάφορες μορφές κοινωνικής 
οργάνωσης. Κατεξοχήν τέτοια μορφή οργάνωσης είναι οι πολιτιστικοί τους σύλλογοι, οι οποίοι, 
διαθέτουν τεράστιο λαογραφικό υλικό και διατηρούν ζωντανό στη μνήμη όλων τον πλούτο του 
παραδοσιακού ελληνικού πολιτισμού. Ως εκ τούτου, κρίνεται αναγκαία η δημιουργία λαογραφικού 
μουσείου, το οποίο θα συγκεράσει ποικίλες και συνάμα αρμονικά συνδυασμένες πολιτιστικές 
εκφάνσεις των πολιτιστικών συλλόγων που έχουν έδρα στην πόλη, εκθέτοντας παραδοσιακές 
φορεσιές, στοιχεία παραδοσιακής τέχνης και τεχνολογίας, έθιμα, θέματα της αγροτικής και 
ποιμενικής ζωής, δείγματα παραδοσιακής διατροφής κ.ά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε, σε συνεργασία με τον Δήμο Κατερίνης, να προβείτε στις ανάλογες ενέργειες προς 
δημιουργία μόνιμου Λαογραφικού Μουσείου στην πόλη της Κατερίνης, προκειμένου, αφενός, να 
πραγματοποιηθεί ένα πάγιο όνειρο των κατοίκων της πόλης, καθώς και των εκπροσώπων της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησής της, και αφετέρου, να αποκτήσει η πόλη έναν επιπλέον πόλο έλξης για 
επισκέπτες και τουρίστες αλλά και για τους μαθητές της Πιερίας, ούτως ώστε να αποκτήσουν, ιδίως 
οι τελευταίοι, επαφή με την πολιτιστική τους κληρονομιά, μέσω εκπαιδευτικών επισκέψεων, με 
προτεινόμενο κτίσμα για την φιλοξενία του εν λόγω μουσείου το «Αρχοντικό Τσαλοπούλου», το 
οποίο, άλλωστε, είναι χαρακτηρισμένο από το Υπουργείο σας, ως έργο τέχνης, με την Υπουργική 
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